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Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3'
Νότιου Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: «Συνεχιζόμενο και ανεπίλυτο το πρόβλημα της
υποστελέχωσης των Τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας (ΤΕΓ)
στη Βάδη - Βυρτεμβέργη»

Κυρία Υπουργέ,

Σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου (10.11.2025) της Ομοσπονδίας Γονέων και
Κηδεμόνων Βάδης - Βυρτεμβέργης και της Συνομοσπονδίας Ομοσπονδιών
Γονέων και Κηδεμόνων Γερμανίας, συνεχίζονται η υποστελέχωση των
Τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας (ΤΕΓ) στη Βάδη - Βυρτεμβέργη και τα σοβαρά
προβλήματα στη φοίτηση των μαθητών των ως άνω Τμημάτων. Οι ως άνω
επισημαίνουν το λυπηρό κλείσιμο έξι σχολείων και την παράλληλη
αυξανόμενη μείωση των μαθητών φοιτούντων σε ΤΕΓ λόγω της
υπολειτουργίας τους και της έλλειψης εκπαιδευτικών. Τονίζουν την εύλογη
εντονότατη ανησυχία των οικογενειών για τη συνέχιση και το μέλλον της
Ελληνόγλωσσης Εκπαίδευσης στη Γερμανία, η οποία καταδεικνύεται και από
την πολυπληθή προσέλευση οικογενειών, γονέων και μαθητών από την
ευρύτερη περιοχή,  διανύοντας πολύωρα ταξίδια σε δράσεις της εν λόγω
Ομοσπονδίας, όπως αυτής της 09.11.2025, αλλά και τη σφοδρότατη επιθυμία
τους να λαμβάνουν τα παιδιά τους Ελληνόγλωσση Εκπαίδευση. Ζητούν
αποκατάσταση της ομαλής λειτουργίας των ΤΕΓ μέσω: 1) άμεσης αύξησης
του επιμισθίου των αποσπασμένων εκπαιδευτικών ως ουσιαστικό κίνητρο
στελέχωσης των ΤΕΓ και 2) παράλληλης τοποθέτησης ωρομισθίων
εκπαιδευτικών και στα ΤΕΓ,  όπως στα αμιγή σχολεία -  προς κάλυψη των
πραγματικών λειτουργικών κενών, τη διασφάλιση της συνέχειας της
εκπαιδευτικής διαδικασίας στα ΤΕΓ και της παροχής Ελληνόγλωσσης
Εκπαίδευσης στα παιδιά των Ελλήνων του Εξωτερικού, καθώς αποτελεί,
όπως χαρακτηριστικά επισημαίνουν, «ουσιώδη σύνδεσμο των παιδιών μας με
τη γλώσσα και την πολιτισμική τους ταυτότητα και δεν μπορεί να
αντιμετωπίζεται αποσπασματικά ή συγκυριακά, αλλά θα πρέπει να δοθεί
επιτέλους οριστική λύση». Οι γονείς θεωρούν ότι η «διαιώνιση» του ως άνω
προβλήματος, παρά τη σχετική συνταγματική δέσμευση και τις κατά καιρούς
προτεινόμενες λύσεις από πλευράς τους, δύναται πλέον να ερμηνευτεί μόνο
ως αποτέλεσμα της ελλιπούς πολιτικής βούλησης από πλευράς των εκάστοτε
υπουργών της ελληνικής Πολιτείας και ευελπιστούν στην άμεση ανταπόκριση
στα δυο ως άνω αιτήματα της Ομοσπονδίας τους και στην ουσιαστική και
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αποτελεσματική παρέμβαση από πλευράς σας, προκειμένου τα εν λόγω
τμήματα ΤΕΓ να λειτουργήσουν επιτέλους απρόσκοπτα το τρέχον αλλά και τα
επόμενα σχολικά έτη.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

Με ποιον τρόπο προτίθεσθε να επιλύσετε το πρόβλημα της υποστελέχωσης
των Τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας (ΤΕΓ) του εξωτερικού;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




